
В диссертационный совет Д 212.249.03 при
ФГБОУ ВО «Сибирский государственный
университет науки и технологий имени
академика М.Ф. Решетнева»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

ШИШМАРЁВОЙ АННЫ ВЯЧЕСЛАВОВНЫ

на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)

Ключевой задачей в развитии лесопромышленного комплекса является максимально эффективное использование лесных ресурсов путем увеличения глубины переработки и степени использования древесного сырья. Решение данной проблемы возможно при переходе ЛПК на концепцию циркулярной экономики. В основе концепции лежит идея сокращения потребления первичных ресурсов за счет повторной переработки отходов на всех уровнях потребления ресурсов. Актуальность выбранной темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью выработки нового подхода к использованию древесных ресурсов.

Организация рационально и неистощительного потребления древесных ресурсов необходима для обеспечения использования доступного объема древесных ресурсов с целью повышения показателей функционирования лесопромышленного комплекса.

В автореферате развиты теоретические основы циркулярной экономики посредством формулирования принципов циркулярной экономики в лесопромышленном комплексе, и разработкой концептуального подхода к формированию и развитию лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики. Автором проведен анализ динамики образования древесных отходов на территории Красноярского края и определены отраслевые особенностей реализации вышеназванной концепции в ЛПК.

На основании действующих отраслевых стандартов, а также результатов исследований отечественных и зарубежных ученых о направлениях переработки древесного сырья дополнена действующая классификация древесных отходов с точки зрения концепции циркулярной экономики, позволяющая определить направления их повторного и каскадного использования.

Разработана модель эффективного и рационального потребления древесных ресурсов, отражающая возможные направления каскадного

использования доступного объема сырья и основанная на организации циркулярных бизнес-взаимодействий сопутствующих и смежных отраслей экономики. Для оценки эффективности предложенной модели разработана методика оценки отдельных направлений использования древесных отходов, позволяющая определить эффективность производства продукции с использованием вторичного древесного сырья.

Для реализации предложенного концептуального подхода к развитию ЛПК на основе концепции циркулярной экономики в автореферате представлен механизм развития лесопромышленного комплекса, обеспечивающий эффективное функционирование ЛПК региона, также выделены инструменты стимулирования перехода лесопромышленного комплекса к концепции циркулярной экономики.

Вместе с тем, следует отметить, ориентация исследования только на ЛПК Красноярского края позволяет рассмотреть особенности развития данной концепции в масштабах отечественного лесопромышленного комплекса. Указанное замечание не носит принципиального значения и не влияет на положительную оценку диссертационной работы Шишмарёвой А.В.

Таким образом, в представленной диссертационной работе Шишмарёвой А.В. на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики» содержится решение актуальной задачи по созданию условий для планомерного и динамичного развития лесопромышленного комплекса, что в полной мере отвечает требованиям п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Шишмарёва Анна Вячеславовна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность).

Доктор экономических наук,
профессор кафедры информационных
технологий и статистики УрГЭУ
Адрес: 620144, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта /Народной
Воли 62 /45 УрГЭУ
Тел. (89022591135)
e-mail: gbutko@mail.ru

Бутко Галина Павловна

Подпись буто
установлено
УрГЭУ
2014 г.
Галина Павловна Бутко

